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Mantes-la-Ville, le  31/05/2011 15:41:00


Mme NEPLAZ, M. PINCHERA

Pilotes du RRS Les Plaisances
Aux 

Membres du Comité Exécutif

Objet : Compte rendu du comité exécutif du lundi 30/05/2011 
EN PRESENCE DE : 

· Mme NEPLAZ Inspectrice de l’Education Nationale 

· M. PINCHERA Principal du collège LES PLAISANCES

· Mme GUEURY, Principale Adjointe du collège LES PLAISANCES

· M. GAUDILLIERE, Agent comptable au collège LES PLAISANCES 
· Mme INTHAMOUSSOU, Professeure au collège LES PLAISANCES

· Mme FLEISCHMAN, Professeure au collège LES PLAISANCES

· M. BACON, Professeur au collège LES PLAISANCES 
· M. BOULANGER, Professeur au collège LES PLAISANCES

· M. BREL, Professeur-documentaliste au collège LES PLAISANCES 
· M. WABLE, CPE au collège LES PLAISANCES 

· Mme CALANCA, Directrice école maternelle A. GAILLARD
· Mme FONTENEAU, Directrice école maternelle Les A. DE CHAVANNES
· Mme JEANNE, Directrice école maternelle LES PLAISANCES

· Mme PHOK, Directrice école maternelle LES BROUETS
· Mme GUILLEN, Directrice école élémentaire LES MERISIERS
· M. VIEILLY, Directeur école élémentaire A. GAILLARD 
· Mme CLAUX, Coordinatrice du Réseau de Réussite Scolaire
EXCUSES :
· M. LE MERCIER, Inspecteur d’Académie adjoint au DSDEN
· Mme BAY-KANCELLARY, Directrice école maternelle LES MERISIERS

· Mme OUKILI, Directrice école élémentaire LES BROUETS
· M.GASPALOU, Directeur école élémentaire J. JAURES
ORDRE DU JOUR : 
· Examen et validation  des actions  du C.O.S 2011-2015 
I) Présentation du diagnostic et  des axes retenus :
Les pilotes du réseau rappellent que ce comité exécutif se tient dans un  contexte de recontractualisation et de recyblage des moyens de l’Education Prioritaire. Ils renvoient à la circulaire de rentrée : la continuité école collège, vers l’école du socle commun ; l’intégration des  RAR  dans le programme ECLAIR. 
Sur le RRS cette restructuration se traduit par une réduction de la  DHG, la suppression du poste d’enseignant ressource et la réduction à mi-temps du poste de coordonnateur. 
Un bilan du précédent contrat, a été présenté lors du comité exécutif du 1er avril (état des lieux et étude des indicateurs comparés). Un diagnostic  avait été posé, permettant de déterminer les axes de développement souhaitables. Ce diagnostic et ces axes sont de nouveau présentés en page 3 et 4 du PowerPoint projeté (PJ).
Pour les  4 axes retenus,  dix objectifs sont déclinés. Afin d’atteindre au mieux ces objectifs des actions se mettront  en place à la rentrée.
II)      Présentation des  actions :

Des tableaux présentent les actions,  synthétisant les projets fédérateurs des écoles du RRS et du collège pour une nécessaire articulation. Ils définissent les indicateurs retenus  pour l’évaluation, les moyens mobilisés ainsi que les performances observées et attendues.
· Commentaires des tableaux :
Axe 1 : « Accroître les performances scolaires » : Cette priorité du COS (relative aux compétences 1 et 3 du socle commun) est réaffirmée dans la circulaire de rentrée.
Les indicateurs retenus sont ceux des évaluations CM2-2011 (les remontées des évaluations de CE1 sont à venir). Les compétences visées dans les champs lire / nombres /  gestion de données, sont  celles qui ont recueilli le plus faible taux de réussite. Il appartient à chaque école de faire une analyse précise des besoins spécifiques et de choisir en regard les actions permettant de répondre au mieux à ceux-ci.

Objectif 1.1 : « Le dictionnaire des écoliers » : projet permettant d’apprendre le vocabulaire par la rédaction de définitions et d’exemples (à consulter, site indiqué).
Objectif 1.2 : Développer la démarche expérimentale 

· EIST (Enseignement Intégré de Science et Technologie)  en   6ième : Démarche expérimentale,  (notamment  en dispositifs ECLAIR)
· Défis interclasses / inter-cycles / inter-degrés : mise en œuvre de binômes CM2-6ième (sur des projets choisis ; par exemple « Eurékades »)
Axe 2 : « Favoriser la continuité des apprentissages »
Les actions déclinées dans les objectifs 1.1 et 1.2 sont des leviers  pour atteindre cet objectif.
Au collège, la personnalisation des parcours vaut pour chaque cycle (mise en œuvre du PDMF). 

Objectif 2.1 : Les indicateurs pour l’année n (2011) ne seront renseignés que fin juin. Un tableau de bord du RRS sera défini en groupe de pilotage restreint (taux de maintiens par cycles, nombre de PPRE, d’APE… malgré la subjectivité de ces deux derniers indicateurs).
Objectif 2.2 : Echanges de pratiques : des temps de réflexion nécessaires entre PE et équipes disciplinaires des PLC  (temps de formation, d’animations pédagogiques). Stages inter-degrés : Deux dates ont été demandées pour le prochain stage  (service de formation IA), les 14 octobre  et 4 novembre 2011. Le « retest » des évaluations nationales de CM2  sera passé dans les premières semaines de septembre. L’analyse des résultats de cette évaluation et ceux des évaluations nationales de CM2  aura lieu lors de la première journée.
Objectif 2.2 : Mise en œuvre LPC : Nécessite un accompagnement des équipes ; souhait d’un outil pour harmoniser les libellés des programmes et du LPC ; difficultés inhérentes à sa mise en œuvre pour l’obtention du DNB  hors continuité depuis la 6ième. Dans l’établissement, un travail sur le  LPC a été mené pour élaborer dans un premier temps  une évaluation des compétences permettant, dans un second temps, leur validation. 

La commission de liaison aura lieu le  27/06, au collège.
Axe 3 : « Prévention et éducation »
Objectifs 3.1 et 3.2 : Les actions menées sont inscrites dans  le cadre du CESC (1er et 2nd degré) du RRS qui bénéficie d’un fort  partenariat  (15 partenaires). 
Objectif 3.3 : Le taux d’absentéisme est faible au collège. Le dispositif mis en place (envoi systématique d’un sms aux familles) est dissuasif. Cependant, 18% des absences sont injustifiées.
Axe 4 : « Fonctionnement et organisation  du RRS»
Objectif 4.1 : Renforcer le pilotage et le fonctionnement du réseau : Le comité exécutif se réunira une fois par trimestre. Les fiches actions détaillées précisant objectifs précis, modalités de  mise en œuvre des actions et classes concernées seront rédigées en comités de pilotage restreints.
Les tableaux soumis ce jour aux membres du comité exécutif seront envoyés courant juin aux autorités académiques après avoir été présentés aux membres des équipes enseignantes.

Les pilotes prévoient une réunion de tous les personnels du RRS en septembre prochain, pour présenter ce nouveau contrat et  le calendrier de sa mise en œuvre.
 31/05/2011
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