Réunion des directeurs du vendredi 29 août et du lundi 1 septembre 2008

(Ecoles La Sablonnière et Les Merisiers de Mantes la Ville)

1) Présentation générale :

Monsieur l’Inspecteur présente ses vœux de bonne rentrée aux directeurs et aux équipes des écoles et accueille les directrices et directeurs nouvellement nommés sur des directions d’écoles de la circonscription :

Mme CORREIA : Ecole primaire de Guernes

Mme KHAN : Ecole maternelle Famy d’Issou

Mme LEBLANC : Ecole élémentaire Kergomard de Limay

Mme OZANNE : Ecole maternelle Kergomard de Limay

Mme BOURGEOIS : Ecole maternelle Carlu de Limay

Mme GUILLEN : Ecole élémentaire Les Merisiers de Mantes la Ville

Mlle GALIBERT : Ecole maternelle Les Merisiers de Mantes la Ville

Mme DIDIER : Ecole maternelle Les Marronniers de Porcheville

M. MOUSSART : Ecoles communales de Saint Martin la Garenne

Mme JAGOURY : Ecole primaire des Garennes à Saint Martin la Garenne

2) Intervention de M. VIALA, Enseignant Spécialisé Référent :

M. Viala présente sa mission de lien entre l’école, les parents d’enfants en situation de handicap et la Maison du

handicap. Il précise qu’en cas de suspicion de handicap il convient de contacter le médecin et le psychologue scolaire. 

Les réunions du groupe de travail de circonscription se tiendront à l’inspection au rythme d’une par mois. Le retour sera effectué par les psychologues scolaires quand le directeur ou la directrice ne seront pas eux-mêmes présents. M. VIALA signale qu’un calendrier sera mis en ligne sur le site de la circonscription.

3) Intervention de Madame BOUTRAIS, CPAV :

Disponible pour intervenir auprès des enseignants T 1 et T 2, Mme Boutrais se propose de répondre à toute demande relative à des projets artistiques, émanant des enseignants de la circonscription. Elle présente le projet « Ecole et cinéma », projet national qui a vocation à être intégré dans un projet de classe. Les enseignants s’inscrivant dans cette démarche s’engagent à faire visionner à leurs élèves 3 films par an (cinéma Le Chaplin) : Les inscriptions se feront sur le site de l’Inspection Académique. 

Le BO du 28/08/08 présente l’organisation de l’enseignement de l’histoire de l’art. En ce qui concerne les intervenants extérieurs, la fiche école « demande d’agrément » peut être imprimée à partir du site de l’Inspection Académique (www.ac-versailles.fr). 

4) Intervention de M.GORIEU, CPC EPS :

M. GORIEU remercie tous les enseignants ayant participé aux différents projets mis en place dans la circonscription l’an passé en partenariat, notamment, avec l’USEP. 

Le calendrier des activités aquatiques est présenté, il est rappelé que la « fiche d’agrément » concernant l’agrément des MNS est en ligne sur le site de la circonscription. 

5) Intervention de Mme GRESSIER, CPC généraliste :

Mme GRESSIER rappelle qu’elle est disponible pour aider les enseignants débutants de la circonscription mais aussi tous les autres enseignants, ainsi que les équipes d’école. 

Présentation de l’association de circonscription ASPECT, ses ressources et son mode de fonctionnement : l’assemblée générale se réunira le 15/09/08 à 17 heures à l’Inspection ; les permanences se tiendront le lundi de 11h30 à 12h30 à partir du 8 septembre.

Des animations pédagogiques destinées aux enseignants T1, T2 et PE2 en renouvellement auront lieu :

· Le mardi 09/09 de 17h à 18h30 pour les enseignants nommés en élémentaire (lieu : école Les Brouets)

· Le mardi 16/09 de 17h à 18h30 pour les enseignants nommés en maternelle (lieu : école Les Merisiers)

Différentes actions seront proposées pendant l’année, dont un défi écriture pour le cycle 2 et un autre pour le cycle 3.

6) Intervention de Madame JAN, Coordonnatrice du RRS de LIMAY et de Madame CLAUX,

Coordonnatrice du RRS de MANTES-LA-VILLE :

Le projet « Passeurs de livres » est reconduit, les valises de livres seront complétées par les crédits IA/EP 2008, les listes seront prochainement diffusées. Il est important que les collègues qui s’impliquent dans le projet s’engagent à en respecter les différentes phases. Une animation pédagogique est prévue portant notamment sur la partie évaluation.

Sur le réseau de Mantes la Ville seront reconduits les projets suivants :

· «Le printemps des poètes » avec pour thème national « En rires », les collègues s’inscriront via une  liste qui parviendra aux écoles par courriel. Mme BRETON, nouvelle intervenante commencera ses interventions à l’issue des « Brigades d’intervention poétiques ». Deux animations pédagogiques,  l’une sur l’axe littéraire, l’autre sur l’axe arts visuels sont prévues. Le hall de la salle J. BREL est réservé du 22 au 30 juin pour l’exposition des travaux des élèves du RRS.

· « Prévention des conduites addictives en milieu scolaire » : Une subvention a été accordée dans le cadre de la « Politique de la ville ». Une animation pédagogique aura lieu rapidement, animée par l’association « Information Prévention Toxicomanie » ; elle est ouverte aux enseignants de CM2 qui ne sont pas dans le RRS. 

Stages inter degrés : Des stages inter degrés auront lieu sur chacun des réseaux. Ils concernent les enseignants de CM2. Il n’y a pas lieu de s’inscrire au PDF. Les dates seront communiquées ultérieurement.
7) Protocole des Directeurs :

Les écoles de 5 classes sortent du protocole. Les directeurs d’écoles de 4 classes bénéficieront d’un jour de remplacement par semaine (le lundi) par des PE2 en « stage filé » pendant 30 semaines, plus 6 jours. De même que l’an dernier, les directeurs des écoles de 1 à 3 classes bénéficieront de 2 jours de décharge lors de la première quinzaine de l’année scolaire.
8) Note de rentrée 2008 :

Monsieur l’Inspecteur commente la note de rentrée, disponible sur le site de la circonscription (www.ien-mantes-la-ville.ac-versailles.fr) 

Concernant l’aspect pédagogique, plusieurs sujets sont plus particulièrement développés :

· Les projets d’école (les avis de validation ont été transmis dans les boites aux lettres électroniques)

· La mise en œuvre des nouveaux programmes 2008 et des nouveaux horaires

· Les dispositifs d’évaluation (GS/CP, CE1, CM2 et 6ème)

· Les dispositifs d’aide aux élèves qui rencontrent des difficultés d’apprentissage : PPRE, l’aide dans le cadre des « 60 heures », les stages de remise à niveau, l’accompagnement éducatif.

· L’enseignement des langues vivantes

· Le B2i

· L’évaluation individuelle des enseignants.

9) Autres points évoqués

· Dispositif de dépistage des troubles du langage à l’école maternelle,

· Les différentes circulaires et note de service parues au BO pendant les vacances d’été

· La note de service de la circonscription sur la prise de nourriture pendant le temps scolaire. 
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