Compte rendu de la réunion des directeurs 

des 18 et 21 février 2008

1) Carte scolaire 

L’exercice est repoussé à la fin du mois de mars. Les diverses situations sont évoquées.

2) Projet d’école

Rappel : le bilan du projet d’école 2005/2008 et les axes prioritaires retenus pour le nouveau projet sont à transmettre à l’inspection pour le 14 avril 2008.

3) Langues vivantes

Le choix de la langue vivante (allemand ou anglais) est à proposer aux parents des enfants actuellement scolarisés en CE1. Ce choix engagera ensuite la famille au moment de l’entrée au collège. Pour constituer un groupe d’élèves pour suivre l’enseignement d’une langue vivante, il est nécessaire de réunir un minimum de 8 élèves. 

4) Plan pour l’école primaire 
Aménagement de la semaine : Après la suppression du samedi matin, 108 heures de temps de service seront à répartir pour les enseignants.

Soit : 24 h de conseils de cycle, 18 h d’animation pédagogique, 6 h de conseil d’école, 60 h destinées à l’aide aux enfants qui rencontrent des difficultés. La réflexion se fera dans le cadre de l’élaboration des PPRE. L’autorisation des familles pour la prise en charge des enfants est nécessaire. Il faudra veiller à l’articulation qui devra exister avec les dispositifs de réussite éducative. Le soutien portera sur le français et les mathématiques dans un souci de continuité, de logique et de cohérence avec le programme de la classe.

Il pourra, en maternelle, s’agir d’actions de prévention. Les équipes feront remonter leur planning à l’IEN pour validation. 

Evaluations nationales

Cette année, il n’y aura pas d’évaluation de fin d’année, comme cela avait été annoncé. 

En début d’année scolaire prochaine, des propositions d’épreuves seront mises en ligne sur Eduscol pour réaliser des évaluations diagnostiques au CE1 et au CM2. Des évaluations sommatives se dérouleront en janvier pour les classes de CM2 et au printemps pour celles de CE1. Il s’agira d’évaluations bilan pour mesurer le niveau de connaissances des élèves (cf. le socle commun).

Les parents auront accès aux résultats de leur enfant et à ceux de l’école.

Les évaluations 6ème sont maintenues une année supplémentaire.

Les nouveaux programmes

Les documents soumis à consultation sont mis en ligne sur le site du ministère (programmes + progressions en français et en mathématiques). Un temps de réunion sera dégagé avant fin mars afin que les équipes d’école puissent faire remonter leurs observations ou remarques. Ils seront présentés au bureau de l’Assemblée Nationale et du Sénat pour vote puis arrêtés autour de la mi-juin.

Stages de  remise à niveau

Ils concerneront les élèves de CM1 et de CM2  et seront mis en place au cours de trois sessions d’une semaine : vacances de printemps, début et fin des vacances d’été. Ces stages porteront sur les programmes de français et de mathématiques, ils se dérouleront sur la base d’un maximum de 6 élèves pour 15 h (3h / jour). Les enseignants des classes de CM1 et CM2 arrêteront la composition des groupes, feront une évaluation préalable des élèves qu’ils proposent, et recevront en fin de semaine l’évaluation de ce qui aura été fait durant la période. 

Ce travail sera payé en heures supplémentaires défiscalisées.

5) Questions diverses

( Une classe à horaires aménagés musique (CHAM) à dominante vocale est ouverte à tous les enfants scolarisés dans les écoles des communes de la CAMY. Des tests seront proposés aux élèves de CP, en mars/avril pour évaluer les capacités à éventuellement intégrer cette classe

( Grippe aviaire : BO  n° 8 du 21 février 2008

( Journée de solidarité : le vendredi 29 août a été choisi par de nombreuses écoles de la circonscription.

( Les collations du matin seront supprimées dès la rentrée prochaine, à l’école maternelle.   

